

КОММЕРСАНТЫ ИЗ РАЙПОТРЕБСОЮЗА

НА ПРИЛАВКАХ Ахунбаевского района не редкость товары с японской, голландской, югославской, пакистанской марками. С началом нынешнего года местный райпотребсоюз получил из более чем на миллион рублей. В свою очередь ахунбаевцы на такую же сумму отдали за рубеж мёда, томатной пасты, отходов хлопкопереработки, стекловинных свечей, минеральных удобрений. Товары для обмена выpusкали ферганских объединениях «Азот», хлопчатобумажном, на Маргиланском шелковом комбинате.

— До конца года объем торговых сделок с зарубежными партнерами достигнет трех миллионов рублей, — говорит председатель Ахунбаевского райпотребсоюза Р. Хамралиев. — Наша цель — не только пополнить товарную выставку, но и заработать валюту, чтобы приобрести технологическое оборудование для консервного и кирпичных заводов, сооружение которых думаем начать в будущем году.

Сейчас на собственные средства строим небольшую мебельную фабрику и цех по выработке хан-атласа. Здесь получат работу не менее 250 жителей района.

Трудно сказать, как оценили бы в прежние времена подобную оборотистость, ведь не так давно председатель рядового района о самостоительных торговых сделках с зарубежным партнером и думать не мог. Нынче предпринимчивые в цене.

Но я не об этом. Мы вообще как-то по-иному начинаем смотреть на «гройльческую историю». Потому что в нынешних, непростых условиях решают задачи и добиваются успеха лишь люди, наделенные талантами — организаторским, деловым, коммерческим — и плюс к тому обостренным «социальным слухом», способные услышать, «чем движут» коллектив, общество, что его тревожит. Те же, кому портфель достался по протекции ли, по анкете, —

В. ПАНАМАРЕВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

Егор Лигачев: «Занят делом, пишу книгу»

Это фальшив, когда говорят о том, будто программа действий Компартии России вступает в противоречие с программными заявлениями КПСС. Так считают делегат Учредительного съезда КП РСФСР Е. К. Лигачев. Подобные уверения он называл попыткой запутать делегатов. Хотя, как я вижу, тут среди них нет ни одного пугливого. Люди все закаленные, твердые, крепкие.

У меня сложилось положительное впечатление и о первом заседании нынешнего съезда, и о докладе первого секретаря ЦК Компартии России И. К. Позлова, продолжил Е. К. Лигачев. До недавнего времени входивший в состав Политбюро ЦК КПСС участником российского съезда удалось быстро перейти на деловые рельсы, отметил он в интервью, которое дал корреспондентам ТАСС в перерыве между заседаниями съезда.

Излага по просьбе журналистов свое видение перехода экономики страны на рыночные отношения, Егор Кузьмич выразил убеждение, что такие отношения в стране уже действуют. Они начали действовать явно как товарно-денежные отношения в сочетании с плановыми начальами — я имею в виду кооперацию, — пояснил он. Суть проблемы, по его мнению, в том, как будут определяться новые формы собственности.

Конечно, важны и другие вопросы, но, я думаю, «печка», от которой надо танцевать в политике, — это вопрос о государственной собственности, форме хозяйствования — такова и политика, таков будет и состав парламента. Собеседник особо подчеркнул, что он не против разгосударствления, все дело в том, как его провести. «Если будет упор на частную собственность, то позиция Лигачева давно известна, — заявил он и добавил: — Я против этого, считаю, что вновь вернуться к тому, что разъединило разобщало людей, — это абсурд. У нас есть еще ресурс в социализме, где можно сочетать плановое начало с товарно-денежными отношениями с рыночным механизмом. Я в этом глубоко убежден и об этом пишу в своей книге».

Ответ Е. К. Лигачева на вопрос корреспондентов ТАСС, чем он сейчас занимается, был лаконичен: «Делом. Пишу книгу». Проясняв вопрос о том, не собирается ли он баллотироваться в состав руководящих органов КП России, сказал: «Нет, зачем же, я делом занят. Думаю, мой вид свидетельствует о хорошем настроении».

(ТАСС).

ГЛАВНОЕ — КОНЦЕПЦИЯ РЕФОРМЫ

Из-за нехватки времени 4 сентября на сессии Верховного Совета РСФСР не обсуждались кандидатуры на посты в новом правительстве России. Председатель Совета Министров Республики И. С. Силаев предложил сосредоточить все внимание на главном — концепции экономической реформы. Депутаты согласились с ним, но, тут же настолились на еще один дефицит — нехватку экземпляров самого документа, который состоял из двух весьма объемных томов.

Тем не менее деловой центр царил сегодня в здании на Краснопресненской набережной, где заседают российские парламентарии. На дверях многих комитетов и комиссий были вывешены таблички: «Идет работа. Просите не заходить!». Начались будни, в ходе которых определяются контуры завтрашнего дня жизни республики.

На будущей неделе народным избирателям, которые собираются на совместное заседание, предстоит дать заключение о концепции экономической реформы.

Т. ИВАНОВА,

Ю. СОЛТЬС.

Парламентские корреспонденты ТАСС.

В преданьях образ предстает

Публикуют еще одну подборку народных преданий об Алишере Навои в переводе М. Абдурахмова [первые напечатаны 19 и 28 августа].

Падишах — стремянный поэта

По завершении «Патерицы» — «Хамсы» Навои пришел к султану Хусейну.

— Только что поставил точку на последней странице. Сей труд осмелился преднести вашему величеству, — поэт передал султана массивным фолиант.

Босхинский творением, султан высочайшим указом повелел собраться в царском саду «Баги Хусейн» ученым и богословам, поэтам, певцам и музыкантам — всему цвету Герата.

У Хусейна Байкары был арабский конь, которого в народе называли «Султан ат» («Царский скакун»). Резвый, горячий. Еще камча не опустится, а он уже мчится под облака.

Признавал конь только султана. И ему приходилось самому и седать, и кормить коня. И вот в тот день, когда все собрались в «Баги Хусейн», вышел султан оседланного скакуна из конюшни, подвел его к Навою и сказал:

— Садитесь.

Поэт отказался:

— На смиренной лошади я еще кое-как успокою. На таком скакуне только царям ездить. А меня уж уволите, государь.

— Садитесь! — наставил Хусейн.

Но Навои продолжал отказываться.

— Высокочтимый, — обратился к нему султан, — что значит, по-вашему, веление падишаха? Разве не сказано шайхами: «велению падишаха не прекословят»?

— Да, это так, — соглашился Навои.

Тогда ответьте, кто для вас Хусейн Байкара?

— Мой друг Хусейн — султан страны.

— Раз я султан страны, то вы — мой подданный. И, значит, должны мы повиноваться. Почему же отвергаете падишахский указ?

Поняв, что Хусейн не отступится, Навои решился на риск:

— Хорошо, я исполню вашу волю ради нашей дружбы.

Поддерживая шайху за локоть, султан помог ему

смерти невинного человека. — Но как я смогу помочь? — растерялся стоящий.

— Я пришел именно к вам, зная, что это в ваших силах. На суд Мирзо Хусейна привели Каримабобо, бедного сборщика дров, посчитав его за грабителя. А он в своей жизни и иголки ни у кого не украл...

— Но, помилуйте, если уж вы, такой большой человек, в затруднении,

— возразил Сатибалди,

то как смеет простой сторож переступить порог дворца его величества?

— Не далее как позапрошера я вышился у Хусейна

пощады для двух безвинных горемых. Если я попытается сделать и сегодня, султан может отказать. К тому же наш государь сегодня не в лучшем расположении духа. К вам обращаются не зря: мне известно о ваших вечеринках застольях с султаном.

Садовник понял, что ему нет смысла отпираться:

 Алишер Навои
550 лет

— Я всегда восхищался необычайной проницательностью и глубоким умом ваших. И давно вы знаете про наши вечеринки встречи?

— Пожалуй давно.

— И никому не говорили?

— Встревожился Сатибалди.

— Нет, — последовал

твёрдый ответ.

— Хранить тайну вы знаете, и благородный садовник согласился пойти во дворец добиваться прощения старого Каримабобо.

— Только одно условие. Вы доставите меня во дворец, гоня перед собой, объясняясь вором. Об остальном побочусь сам.

Послушав, султан спросил стоящих перед ним:

— Кем я являюсь для вас?

— Вы султан нашего отечества.

— Да, сейчас я ваш султан, ваш падишах. Правда этого страной и этим народом. Однако истинный султан, перед кем склонят головы все грядущие поколения, — мой друг Алишер Навои, которого вы видите перед собой. И я несказанно рад, что могу быть стремянным царем царства газелей, величайшего шахи.

И прослезился Хусейн Байкара. И крепко обнял Навои.

Султан и садовник

У Алишера Навои был со- сед Мамат. Весь свой век провел Мамат в трудах пра- ведных, а всего-то нажил — небольшой глинобитный дом. Был у него сын Худайберды. Этот работать не хотел, жил, не утру-

дился себя заботами. Однажды Мамат пришел к Навои с волниением об- ратился к нему:

— Я уже в преклонных годах. Не сегодня-завтра, похоже, поручу душу Богу. Просьба у меня к вам, достойным. Разрешите?

— Ради бога.

— ПРОшу, чтобы вы вра- зумили моего сына. Боех, не успею я уйти на тот свет, он тут же пропадет дом и останется ни с чем.

И пропадет совсем. Прощу вас, хазрат, придумайте, чтобы он этого не сделал.

Навои успокоил:

— Исполню вашу просьбу. Можете мне поверить.

Вернувшись домой, Ма- мат сказал сыну:

— Сын мой, возможно, скоро меня не станет. Прощу тебя об одном: не взыщи захочешь продать дом. Иначе пропадешь. Если все же

хотите раздобыть, обратись к хазрату Навои. Он укажет тебе верный путь.

Вскоре Мамат умер. И Худайберды собрался про- дать отцовский дом. Но

вспомнил наставление родителя и пошел к Навои. Рассказал о своем намерении.

Тот замялся:

— Что ж, хорошее дело. Только вот тандыр у вас во дворе совсем старый. Мой совет — поставьте новый. И тогда стои- мость дома поднимется.

И пришел к вам с непростым делом, — начал Навои. — Прошу срочной помо- щи. Нужно спасти от

горючими слезами.

Сын мой, возможно, скоро меня не станет. Прощу тебя об одном: не взыщи захочешь продать дом. Иначе пропадешь. Если все же

хотите раздобыть, обратись к хазрату Навои. Он укажет тебе верный путь.

Вскоре Мамат умер. И Худайберды собрался про- дать отцовский дом. Но

вспомнил наставление родителя и пошел к Навои. Рассказал о своем намерении.

Тот замялся:

— Что ж, хорошее дело. Только вот тандыр у вас во дворе совсем старый. Мой совет — поставьте новый. И тогда стои- мость дома поднимется.

Послушав совета Худайберды, поблагодарил поэта, начал трудиться, за-

рабатывать свой хлеб. И, говорят, счастли-

вую жизнь прожил.

Сылок в день. В ее штате — 24 тысячи квалифицированных работников, 110 тысяч грузчиков, новейшие компьютерные системы, позволяющие держать под контролем все отправления вплоть до вручения адресату. Да и в нашей стране она не новичок. За полгода работы совместное предприятие «ЮПС-Союзтрансавто» включило в международную систему Москву, Ленинград, Ташкент. Сервисное объединение «Арал» взяло на себя обязательство работать по технологии «ЮПС». Срок контракта — один год. Сумма, за которую будет вестись доставка, пока неизвестна. Пока мы доставляем 11 миллионов по-

сылок в день. Получили первые отправления из-за рубежа. Надеемся, что с развитием внешнеэкономических связей республики работы прибавятся. Но уже сейчас готовы выполнить любой заказ. При этом клиент будет описан максимум услуг с гарантированными минимальными затратами. Все операции по оформлению документов, отправке малых грузов, прохождению таможенного досмотра берет на себя фирма.

Что касается расценок, то

существуют используемые

по всему миру таблицы зон

и стоимости международных авиаперевозок. К примеру,

чтобы отправить корреспонденцию из Ташкента в США, потребуется уплатить

40 долларов. (УЗТАГ).

Получили первые отправления из-за рубежа. Надеемся, что с развитием внешнеэкономических связей республики работы прибавятся. Но уже сейчас готовы выполнить любой заказ. При этом клиент будет описан максимум услуг с гарантированными минимальными затратами. Все операции по оформлению документов, отправке малых грузов, прохождению таможенного досмотра берет на себя фирма.

Что касается расценок, то

существуют используемые

по всему миру таблицы зон

и стоимости международных

авиаперевозок. К примеру,

чтобы отправить корреспонденцию из Ташкента в США, потребуется уплатить

40

долларов.

Редактор Р. А. САФАРОВ.

Собственные корреспонденты: в Андижане — 6-62-00, Бухаре — 5-25-10; Карши — 3-25-79; Намангане — 6-54-11; Нукусе — 3-24-18; Самарканде — 3-31-94; Ташкенте — 33-42-92; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 6-03-70.

Индекс 64572.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

ОРСКИЙ ЗАВОД ЛЕГКИХ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ

ПРОДАЕТ

за наличный расчет
СВОРНЫЙ САДОВЫЙ ДОМИК С ВЕРАНДОЙ, параметры дома: длина — 3,500 мм, ширина — 3,500 мм, высота — 3,800 мм, высота от пола до потолка — 2,100 мм; размеры веранды: длина — 3,450 мм, ширина — 1,200 мм, высота — 2,400 мм.

Масса дома с верандой — не более 2-х тонн. Цена — 3.606 руб.; КОМПЛЕКТ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ТРЕНАЖЕРОВ, состоящий из 14 наименований, предназначенный для тренировки различных групп мышц тела и конечностей. Цена за один комплект — 12.000 руб. Телефоны для справок — 55-2-92, 55-2-89, 55-2-94.

Наш адрес: 462401, г. Орск Оренбургской области, ул. Строителей, 30.

Министерство народного образования Узбекской ССР
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РАБОТНИКОВ ПРОФЕХОБРАЗОВАНИЯ
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
на замещение вакантной должности РЕКТОРА.

В конкурсе могут участвовать доктора и кандидаты наук, имеющие опыт педагогической, научной, организаторской работы в области профессионально-технического образования, в возрасте не старше 55 лет.

Срок приема документов — 15 дней со дня опубликования объявления.

Документы принимаются по адресу: 700147, г. Ташкент, ул. Зебо Шамсуддиновой, 2.

Справки по телефону — 90-38-67 (ученый секретарь).

руководителям предприятий, организациям и кооперативам

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

при Ташкентском районном потребкооперативе УПРАЗДНЕИ.

Претенденты принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Келес, ул. Победы, 68.

УПРАВЛЕНИЕ ИСКУССТВ Министерства культуры Узбекской ССР

СООБЩАЕТ,

ЧТО ГАСТРОЛИ

Ошского областного узбекского музыкально-драматического театра им. С. М. Кирова в г. Ташкенте перенесены на более поздние сроки.

Билеты принимаются в кассах Государственного узбекского музыкального театра им. С. М. Кирова с 10 до 19.00 часов.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ РПО «УЗВОДРЕМСТРОЙ-ЭКСПЛУАТАЦИЯ»

— г. Ташкент, Бектемирский район, ул. Лихачева, 5. Телефон — 92-38-95.

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ с отрывом и без отрыва от производства

за наличный расчет и по переписанию

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ: электрогазосвар